

kiállítás népművelési része és a műsoros est rendezése Szabó Antal körzeti iskola-felügyelő, népművelési gondnok lelkes munkájáról és hozzáértéséről tanúskodott.
K. G.

„Ezer év Pest vármegye földjén“

Pest vármegye Népművelési Bizottsága a népművelés huszadik évfordulóján e címen képekkel gazdagon díszített munkát adott ki Pest vármegye népe számára. A könyv a vármegye helyi történeti emlékeinek képekkel való megörökítése mellett ismerteti hazánk és a vármegye történetét. Célja az, hogy az egyénhez közelebb álló szülőföld történelmi emlékein át mélyítse el a magyarság történetének ismeretét és erősítse népünkben a hagyományok megbecsülését és az ősök tiszteletét. A 10 ívnél nagyobb terjedelmű és 152 képpel ellátott művet a vármegyei Népművelési Bizottság 4 pengős önköltségi áron bocsátotta a közönség rendelkezésére.

Komárommegyei hírek

Komárom Vármegye Dalosbizottsága már évek óta nagy súlyt vet a rendszeres énekoktatásra, a karvezetők kellő kiképzésére, a magyar dalban rejelő nemzeti nevelőerő felhasználására.

E célból 5 napon énekoktatói és kar-nagyképző tanfolyamot rendezett Dunalmáson. Ezen 11 tanítónő és 20 tanító vett részt; részben már működő karnagyok; a többiek pedig a helyes felfogásnak megfelelő énekoktatást iskoláikban, leány- és fiúegyesületekben, az egyházi életben és a községek kulturális életében alkalmazták.

Az előadásokat Pataky Mária dr., a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium népművelési osztályának zenei előadója, Török Zoltán dr. és Péter József zene-tanár, karnagyok és Wiesenbacher József népművelési titkár, karnagy tartották.

A tanfolyam hallgatói tanulmányaikról a záróünnepélyvel kapcsolatban elméleti és gyakorlati bemutatót tartottak. A bemutatón megjelentek: Reviczky István alispán, mint elnök, Serényi Antal tanügyi tanácsos, a kir. főigazgatóság képviselője és igen sok érdeklődő népművelő a vármegye területéről.

Az iskolán kívüli népművelés katonái gazdag eredménnyel tavoztak a taníró-nyamrol.

Komárom Város Iskolán kívüli Népművelési Bizottsága a magyar dolgozok számára *Munkásfőiskolát* állított fel, hogy keresztény, nemzeti és szociális alapon a munkásság szellemi életét arra a szintre emelje, mely a magyar munkásság értékének megfelel.

Ezen a Munkásfőiskolán kitűnő szakelőadók napjaink szociális kérdéseit, nemzeti hivatásunkat, a magyarság történelmét, az írók harcát a népért, neperoaldalmunkat, a munkás élet vitás kérdéseit, magyar állampolgári jogokat és kötelességeket, egészség- és csaiádvédelmet, művészet- és nonismeretet, számtani ismereteket, az időszaki gazdasági kérdéseket világítják meg.

Wiesenbacher József

Gömörország népművelési feladatai a mai időkben

Az iskolán kívüli népművelési munka tervszerűségének és egyöntetűségének biztosítása érdekében dr. Horváth Árpád, Gömör és Kishont vármegye népművelési bizottságának elnöke körlevelet adott ki, amelyben részletesen közli a jövő évi munkásságra szóló irányelveket. Bevezetőben az alispán megemlékezik a most folyó nagy háborúról:

„Messze az orosz sikságon az ezeréves Magyarország fennmaradásáért, a keresztény hit szabadságáért és az emberi kultúra eredményeinek védelméért folyik az ádáz küzdelem. Történelmet formáló erők tusakodnak ma. Mi, magyar népművelők nem nézhetjük tétlenül a világtörténelem új korszakának szédítően hatalmas kialakulását, hanem oktató-nevelő munkánkkal nekünk is szolgálunk kell az örök Magyarországot. Ezért az iskolán kívüli népművelés fontosabb ma, mint valaha, mert céljában és munkájában mindig igazodik az idők és az események nagyságához.“

Majd 9 fejezetben vázolja a népművelési feladatokat. Ezek közül az általánosabb részt az alábbiakban közöljük:

„*Népművelésünk célja és feladatai.* Az iskolán kívüli népművelésnek, mint társadalmi akciónak szélesebb értelemben az a célja, hogy a társadalom minden rétegének ismereteit mélyítse, műveltségét fokozza, az egyedet az emberi kö-